

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

区人力社保局

荣获“全国人力资源社会保障系统先进集体”称号

本报讯(记者 任洋 通讯员 唐毅 蒋菲飞)1月28日,记者获悉,日前,全国人力资源社会保障工作会议暨人社系统先进集体和先进工作者表彰大会召开,会上对全国100个人力资源社会保障系统先进集体和100名人力资源社会保障系统先进工作者进行了表彰。区人力社保局荣获“全国人力资源社会保障系统先进集体”称号。

近年来,区人力社保局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹推进各项工作,助推经济社会高质量发展。一是党建引领,全面从严治党。开展“党建赋能·赶考亮卷”行动,推进“三基”建设,争创“四强”党支部,建立党员之家、人社文化墙,打造“红心向党·四心人社”党建品牌。加强党风廉政建设,深化练兵比武,提升人社干部综合素质。二是主动担当,聚力经济发展。实施全民参保计划,城乡居民养老参保率稳定在95%以上。累计落实稳岗返还、社保降费减负等政策29.39亿元、城镇新增就业11.94万人。落实“塔尖”“塔基”人才政策,累计引才3265人。加强法治人社建设,狠抓根治

欠薪工作,为4300名农民工追回血汗钱。三是精细管理,保障服务群众。深化“放管服”改革,完善八大服务规范,优化业务106项,精简或取消证明、材料66件,年接待群众10万人次、办结业务30万件。开展脱贫攻坚、疫情防控等志愿服务活动2000余人次参与,开展“助企纾困”“四进四送”等活动330场次。

欠薪工作,为4300名农民工追回血汗钱。三是精细管理,保障服务群众。深化“放管服”改革,完善八大服务规范,优化业务106项,精简或取消证明、材料66件,年接待群众10万人次、办结业务30万件。开展脱贫攻坚、疫情防控等志愿服务活动2000余人次参与,开展“助企纾困”“四进四送”等活动330场次。



毛泽东在延安讲《一二九运动的伟大意义》

1939年12月9日,是“一二·九”运动四周年纪念日。为了纪念这一学生爱国运动,中国共产党在延安举行了规模盛大的纪念活动。当日上午9点,在延安的中央大礼堂召开了“一二·九”运动座谈会,参会的有各校学生和各界青年,在会上几位曾亲身参加“一二·九”运动的同志分别讲述了北平、天津、上海、南京、武汉及广州、成都各地在“一二·九”前后的学生运动情形。晚上在中央大礼堂还举行了“一二·九”运动纪念大会。会场庄严肃穆,主席台上悬挂着孙中山、毛泽东等人的肖像,主席台两旁悬挂着“开展全民宪政运动争取青年参政权”等标语,毛泽东在大会上进行了题为《一二九运动的伟大意义》的讲话。

此次我党大规模的纪念“一二·九”运动,与当时的政治形势有着密切关系。1938年10月24日,蒋介石下令撤出湖北武汉外国部队,25日汉口失守,至此武汉保卫战结束。同年11月3日,日本首相近卫文磨发表对华声明,声明中称:如果国民政府坚持抗日容共政策,则帝国决不收兵,一直打到它崩溃为止。而如果国民政府抛弃以前的一贯政策,更换人事组织,取得新生的成果,参加新秩序的建设,帝国政府亦不予以拒绝。此后,日本对国民政府的政策,由军事打击为主,改为以政治诱降为主。日本企图靠分化抗日民族统一战线来分裂中国。在近卫文磨发表这次对华声明后,汪精卫集团立即响应。11月上旬,汪精卫指使国民政府外交部亚洲司司长高宗武和国民政府立法委员梅思平,赴上海与日本代表会商“和平”的条件和办法,双方在重光堂进行了多次会谈。11月20日,双方达成协议,高宗武、梅思平和今井武夫、影佐祯昭分别代表汪精卫与日本政府签署了《日华协议记录》。

针对日本政治诱降的恶毒阴谋,中共中央在1939年7月7日所发表的《为抗战两周年纪念对时局宣言》中,就提出了“坚持抗战、反对投降”“坚持团结、反对分裂”“坚持进步、反对倒退”等主张。

从1939年12月后,国民党顽固派开始对内压制民主、对外消极抗战,由于这些顽固派对中国的抗战的破坏,中国的抗战进入了困难的时期。在这样严峻的抗战形势之下,中国共产党进行了这一规模盛大的“一二·九”运动纪念活动,这次纪念活动对于指导中国人民克服困难、坚持抗战具有鲜明的指导意义。尽管抗战形势严峻,但毛泽东在这篇讲话开头便言道:“我认为,现在中国的事情更好办了。”他在分析了“一二·九”运动发生的历史环境之后,指出:“一二九运动以后,事情就逐渐好办了。西安事变和平解决,国民党政府只打共产党不打日本帝国主义的办行不通了,不得不放弃‘剿共’政策而走准备抗战的路,这就开了国民党的三中全会,抗日民族统一战线也就在事实上宣告成立。对于这些,一二九运动的功劳都是很伟大的。”并强调事情更好办的原因是知识分子与广大工农相结合,“一二·九”运动已经发展和汇合成为一个全民族的抗战运动,反帝的任务更有把握完成了,顽固派想阻止也是阻止不住的。在这篇讲话中,毛泽东深刻阐述了“一二·九”运动的历史意义,指出:“至于一二九运动,它是伟大抗日战争的准备,这同五四运动是第一次大革命的准备一样。‘一二九’运动推动了‘七七’抗战,准备了‘七七’抗战。”

“一二·九”运动的目标之一就是抗日,在“一二·九”运动爆发两年后,中国的全民族抗战全面展开,“并且在八个年头中,将日本侵略者打倒了。这样就取得了一个伟大的胜利,替中国人民解放事业开辟了广泛的道路和真正的可能性”。这是毛泽东在1948年11月30日的新华社电讯稿中给予“一二·九”运动的高度评价。

(学习强国重庆学习平台供稿)

车载便民法庭进院坝 在“家门口”化解纠纷

本报讯(记者 袁询 摄影报道)“谢谢法官,真没想到在家门口就把问题解决了,我们盼了许久的土地租金总算有着落了。”领到租金的村民范某激动地向法官说道。

近日,区法院龙市法庭将“车载便民法庭”开进涪陵镇某村村社院坝,依托“一庭两所”机制联合涪陵派出所、涪陵司法所,共同化解了涉及180多户村民的系列土地租赁合同纠纷,帮助村民拿回了土地租金。

2022年1月,范某、李某等村民与涪陵镇某村农机服务专业合作社签订《重庆市农村土地承包经营权出租合同》。合同约定,由合作社租赁村民土地,租金标准为每年每亩300斤黄谷或者根据村民的要求按照当时的市场价格折算成现金发放给村民。后来,合作社的生产经营活动出现困难,导致无法按时支付土地租金。为了避免引发群体性纠纷,合作社负责人主动找到龙市法庭寻求帮助,化解纠纷。

了解这一情况后,龙市法庭解纷团队去到该村实地查看

了土地情况,并走访了村民,了解到多数村民对合作社遇到的经营困难表示理解,具有较好的调解基础。于是,决定到当地开展调解工作。

调解当天清晨,气温只有几度,“车载便民法庭”缓缓驶入该村社院坝时,晨雾还未消散,但有些村民已经早早等候在此。

调解时,法官张文智利用“车载便民法庭”的大屏幕,通过视频、图片等资料,向村民详细讲解了土地承包涉及的法律知识,和合作社的经营情况,并告诉村民农村土地承包是惠及村民、盘活资源、实现乡村振兴的良好途径,妥善解决纠纷有利于后续与合作社的合作。

现场村民表示,合作社的好处和难处我们是知道的,租金可以适当让步,但合作社不能不给。合作社负责人表示去年的生产经营遇到困难,收入实在有限,按照合同确实拿不出钱。

在考虑到村民实际生活情况和合作社的经营状况后,张文智重新明确了租金标准及资金支付期限,并就划定标



法官在车载便民法庭内调解

准进行了解释。双方均未表示异议,并当场签署了调解协议。

调解协议签署后,龙市法庭干警还带领旁听群众参观了

“车载便民法庭”。

此次纠纷的化解只是“车载便民法庭”在乡村振兴工作中充分运用的一个缩影。据悉,接下来,区法院将充分发挥

“车载便民法庭”的便捷优势,驶入田间地头、村社院坝,带去法治之声,参与基层治理,为乡村地区矛盾纠纷化解提供更加便捷的司法服务。

“老赖”欠薪不用愁 法律援助解民忧

本报讯(记者 甘晓伟)日前,受委托人郑某来到区法律援助中心,递上了一面写着“捍卫法律尊严,维护百姓利益”的锦旗,感谢法律援助中心和援助律师,在他最无助的时候伸出援手,让其合法权益得到有效维护。

2021年,郑某与工友在贵州安顺帮人做棚户区改造,后来老板拖欠他们工资合计33.32万元,在多次催收无果下,2021年11月底,郑某来到区法律援助中心,希望中心工作人员为他提供帮助。由于该案属于建设工程分包合同纠纷,属于专属管辖,应当由贵州安顺某区人民法院管辖。合川区法律援助中心工作人员代郑某写了诉状,并向当地人民法院起诉。在法律援助中心工作人员和律师的帮助下,郑某于今年1月3日收到被拖欠的工资。为表示对合川区法律援助中心以及援助律师的感谢,郑某特送来锦旗以表

谢意。

据了解,2022年以来,区法律援助中心积极开展“法援惠民生”服务活动,办理法律援助案件1042件,其中,办结农民工讨薪案件311件,讨薪金额521.89万元。同时,积极推出跨区代办、上门服务、绿色通道等便民利民举措,为困难群众代拟法律文书98件,开展跨区域代办服务,惠及141人次。

据区法律援助中心负责人介绍,该中心在积极开展“法援惠民生”服务活动的同时,还创新推出了成渝跨区域法律援助代办服务,在公共法律服务大厅增设“成渝跨区域法律援助代办点”,代其他地区法律援助机构为群众提供法律咨询、代拟文书、填报申请表、收集证据、资料邮寄等6项服务。自“成渝跨区域法律援助代办点”设立以来,已为31名群众提供了跨区域代办服务。

男子深夜驾车途中酣然大睡 交巡警赶到发现是醉驾

本报讯(记者 袁询)喝酒不开车,开车不喝酒,已成为社会共识,可还是有人不听劝阻,不仅酒后驾车上路,还把车停在路口睡觉。1月28日晚,有群众报警,称一辆白色小轿车在合川弘运小区红绿灯路口处停了近20分钟,影响后车正常通行。

接警后,区公安局交巡警支队民警立即赶往现场。到达现场后,民警发现该车辆驾驶员正躺在驾驶室内呼呼大睡,民警随即拍打车窗试图叫醒驾驶员,发现驾驶员无反应,便立即拨打120,并向大队领导汇报该情况,准备破窗救人。在等待救护车的同时,民警不间断拍打车窗,大队值班领导也赶到现场维持道路交通秩序,此时驾驶员睡眼朦胧地打开车窗。打开车窗的一瞬间,民警闻到车内有一股浓烈的酒气。

经询问,驾驶员姓秦,原来当晚秦某与朋友吃饭喝了酒,直到22点左右才结束,他心想深更半夜不会有交警查酒驾,便抱着侥幸心理开车回家,在等信号灯时酒劲上头就睡了起来。在询问秦某身体并无大碍后,民警将秦某带回进行了呼气式酒精检测,其结果为165mg/100ml,已达到醉酒后驾驶机动车的标准,涉嫌危险驾驶,民警随即带其到医院进行血液检测。目前,秦某因涉嫌危险驾驶被立案调查。

交巡警再次提醒大家,喝酒不开车,开车不喝酒!醉驾状态会严重影响驾驶员的反应速度和判断力,甚至出现昏睡的危险情况,存在极大安全隐患。

2023年“便民办税春风行动”开启

重庆推出首批12项便民办税缴费举措

重庆日报(记者 杨永芹)1月29日,来自重庆市税务局消息称,根据国家税务总局开展的“便民办税春风行动”,重庆推出首批6方面、共12项便民办税缴费措施,旨在进一步推动政策红利直达快享,着力改进提升税费服务质效,持续激发市场活力。

重庆市税务局纳税服务处相关负责人介绍,首批12项便民办税缴费措施主

要集中在诉求响应提质、政策落实提效、精细服务提档、智能办税提速、精简流程提级以及规范执法提升等六方面。

产业链供应链畅通稳定是经济平稳健康发展的基础,也是企业复工复产的前提条件。为避免供应链一头冷、一头热,企业订单“火热”、原材料供应“卡脖子”“无米下锅”的情况,重庆市税务局将提供精细服务,充分运用增值税发票等

税收数据,筛选确定原材料短缺或产品销路不畅的企业,对接面临的购销困难和实际需求,并运用“全国纳税人供应链查询”系统,为有购销需求的企业寻找潜在供应商或采购商,促成供需匹配的企业自行自愿按市场化原则实现有效购销,为复工复产企业牵线搭桥,助力稳产业链供应链。

为让办税场景更智能、办税体验更

丰富、办税服务更有温度,重庆市税务局还推动智能办税提速,如推出建立健全全国统一税务可信身份账户体系,便利纳税人多渠道办理业务;支持纳税人在境外通过网上申报等方式,依托财税库银横向联网系统与人民币跨境支付机制,直接使用人民币跨境缴纳税款等。

(据2023年1月31日《重庆日报》)